

十一月十二日

經文：約翰二書

鑰節：「我們若照祂的命令行，這就是愛。」(6 節上)

提要

這封短箋是「作長老的寫信給蒙揀選的太太和她的兒女」。有些解經家認為這是指某個女人和她的家庭，而教會就在其家中（可能是以弗所教會）。也有些人認為，是指擬人化的教會和其成員。

很明顯在這個小教會中，存在著某種內部相交的衝突。因為那位長老提醒他們「從起初所受的命令」，就是要「彼此相愛」(5 節)。作者強調「行」是一種生活方式，一種生命的委身 (6 節)。

他認為遵行這個命令是如此重要，因為可保護人防備「許多迷惑人的」，他們已出來到世界上 (7 節)。假如這些人彼此相愛，就不會「失去『他們』所做的工」(8 節)，這暗示那些假教師與地方的教會分裂出去了。

在本信中另一值得注意的是，作者警告那些自鑄神學的傾向。任何人「越過」使徒的教訓，不但易受假教師的攻擊，也易淪於自欺的危險（因他會『沒有上帝』9 節）。

作者對假教師的立場很強硬，他要教會遠離他們。這位長老十分擔心這一點，故想快一點到他們那裡，可以更全備地教導他們，使他的喜樂也可得到更新 (12 節)。

禱告

真理的主啊，求您保守我們的心思和意念，不要受到錯誤教訓的污染。願我們常在您的話中，永不跟隨那些自稱有超級啟示的人而走。奉主耶穌基督的名，阿們！